

小学生体测不合格不发毕业证?

专家:不会影响其升入初中

3月10日,市教育局下发文件《南通市小学毕业生体质测试工作方案》规定(以下简称方案),“自2021年开始在全市开展小学毕业生体质测试,……测试成绩不及格的,不得颁发毕业证书。”“方案”公布后,立刻得到很多家长支持,但也有相当一部分家长表示不解。一些家长表示,学校有体育课,为什么还要开展体质测试?甚至有个别家长认为,“方案”公布后,得给孩子报体育辅导班了。

为什么出台“方案”?“方案”出台后,对小学生日常学习有哪些影响?记者采访了市教科院体育教研员杨浩。

开展测试是希望重视体育

杨浩表示,小学毕业生体质测试不及格不发毕业证,并不表示体质测试不及格的孩子不能毕业。他解释说:“由于小学属于九年制义务教育阶段,小学生体质测试不合格,只是无法拿到小学毕业证书,但不会影响其升入初中。”

杨浩还向记者表示,此次出台

学校保证体育课即可合格

“方案”规定,自今年开始,在南通全市小学六年级毕业生中开展体质测试,测试将在今年五六月举行,测试项目为50米跑、坐位体前屈、1分钟跳绳、1分钟仰卧起坐、50×8往返跑。

记者发现,根据《国家学生体质健康标准(2014年修订)》相关条例,我市此次的测试项目,并未包含上述条例内的身高体重指数(BMI)、肺活量等身体形态和身体机能指标的测试,也没有男女生耐

政策出台依据是上级文件

杨浩表示,南通此次“方案”的出台,依据的政策分别是2019年7月发布的《中共中央国务院关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》和江苏省委、省政府在去年出台的《关于新时代推进基础教育高质量发展的意见》。两个《意见》均明确规定,“除了体育免修的学生之外,未达体质健康标准的,不得发放毕业证书”。

根据报道,2019年我省学生体质健康监测结果显示:我市中小学生肥胖率14.8%,位列全省第一;中

的“方案”,重点并不是让家长去关注这一张毕业证,而是希望家长、学生、学校、老师都能更加重视体育。“方案”的出台,也是教育部门希望加强学校体育工作、提升学生体质,以政策去倒逼体育课程的正常开展,倒逼体育老师的悉心教学,倒逼学校体育工作的正常

推进。

杨浩透露,今年南通市小学毕业生体质测试工作预计在五月中下旬举行。因为我市小学众多,并且小学属于属地管理,所以相关测试的具体时间由各个区县教育局负责制定。他说:“基本上六月上旬之前,相关测试应该能全部结束。”

力跑等长跑项目。

据杨浩介绍,在“方案”出台之前,我市教育系统的多个部门就“方案”内容的制定进行了大量调研,“方案”已经将学生的各种先天情况纳入考虑,测试项目都是可以通过后天努力来提升成绩。受访的体育教师们都认为,只要保证体育课开齐、开足、上好,以及学生能够每天锻炼一小时,一个健康、健全的孩子在小学毕业体质测试中拿到及格的成绩是没有任何问题的。

杨浩说:“以六年级50米跑为例,男生及格线为10.6秒,女生及格线为11秒,只要孩子保质保量地上好体育课和参加每天一小时的体育活动,就不太可能在小学毕业体质测试过程中不及格。而根据过去两年学生体质监测数据,在‘方案’未出台的情况下,小学毕业生的体质测试合格率也达到了90%以上。无论是从测试及格的难易程度看,还是从是否需要给孩子报体育类课外培训班看,‘方案’都没有给孩子增负的意思。”

小学生近视率达74.6%,位列全省第二位。杨浩认为,除了中央和江苏省先后出台了文件,为南通发布“方案”提供了政策依据之外,从南通的现实需求来看,也需要通过发挥测试的导向作用,去促进学生加强体育锻炼、提高体质健康水平。

杨浩说:“去年刚刚结束的高校首次强基计划招生中,许多高校的招生简章中明确要求考生必须参加高校的体育测试,可以预见,今后各校招生中,健康的体格,是必考项。”记者调查发现,去年南京大学

强基计划招生简章中就明确表示:“体育测试结果作为录取的重要参考,未参加测试的考生不予录取。”

杨浩最后认为,这次“方案”出台,就是希望个别学校肆意占用体育课,直接影响学生体质健康这些现象消失。希望家长和教育行政部门一起,承担起学校体育工作的监督者角色。也希望学校、教育行政部门和家长一起努力,减少小学阶段小胖墩、小眼镜、小豆芽数量,并对学生未来的身体素质和运动习惯养成产生正向影响。

本报记者沈樱

南通报业分类信息线上推送平台正式开通,南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出,百万粉丝平台加持,有效信息轻松获取!

南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

应广大市民需求,招募体验官的活动继续进行。体验期内,分类信息免费发布,期满可享信息发布费独家优惠。 帮帮热线:85118889

紫琅文苑女书画家作品展开幕

晚报讯 近日,紫琅文艺社和嘉宝拍卖有限公司在中国共产党建党百年即将到来之际特举办“庆祝建党百年——紫琅文苑女书画家作品展”。

此次画展共展出葛仲玉、伍艺、沈仪、陆晓云、向园作品50多件,5位参展书画家均为女性,她们拥有不同的教育背景,处于不同的年龄段,来自不同的工作岗位……但她们都拥有一双善于发现美的眼睛和敏感于感受美的心灵,数十年如一日在素雅的生活沉淀中提炼着赤纯的艺术之美,远离商业的侵扰。花样的年华,她们将绽放的青春交付给了国画艺术,于浓墨淡彩之间展现山河之毓秀、描绘草木花之精神和美丽,讴歌

祖国的大好河山和繁荣景象。天地有大美而不言,需要她们这一双双善于发现美的眼睛和一颗颗敏于感受美的心灵去观察和创作体验。

本次活动,既是对5位画家现阶段创作成果的集中展示,也是对国画艺术魅力的一次弘扬。希望以此为契机,让更多南通市民走近国画,欣赏国画,进而激发他们学习了解国画的热情。同时为中国传统文化的传承贡献一份绵薄之力。

展期为2021年3月8日至4月8日,展览地点为南通市紫琅文苑(南通市文峰路4号纺织博物馆东南)。

记者杨大业
通讯员赵瑾

我市命名“十佳劳模创新工作室”

晚报讯 昨天,记者从南通市总工会获悉,李锦华劳模创新工作室等10个劳模工作室被命名为“南通市十佳劳模创新工作室”,朱德省劳模创新工作室党支部等10个劳模创新工作室党支部被命名为“南通市十佳劳模创新工作室党支部”。

2018年以来,全市各级工会组织广泛深入开展劳模创新工作室创建和劳模党支部“薪火工程”系列行动,涌现出一批先进典型。截至目前,我市共有65个劳模创新工作室获得市级(及以上)命名,覆盖工业生产、现代农业、教育卫生、服务管理等十多个行业,充分发挥劳模示范、引领和标杆作用。

崔恒兵劳模工作室成立至今先后有30多项成果获得市、区创新成果评比的奖项,并先后获得6项国家发明专利、2项实用新型专利,在核心期刊上发表了4篇

论文;南通六建劳模创新工作室获实用新型专利7项、发明专利2项,全国QC成果4项、省级QC15项、省级新技术应用示范工程5项。

为进一步集聚劳模资源优势,放大劳模品牌效应,“十四五”期间,我市计划通过实施“筑堡垒、建平台、传精神、送技术、献爱心”等行动,创建300家劳模创新工作室党支部(劳模党员先锋岗)、300家劳模创新工作室、20个劳模创新工作室联盟;命名100家“示范性劳模创新工作室党支部”、100家“示范性劳模创新工作室”;劳模精神“五进”活动2000场、劳模创新工作室实现20000项“六小”创新成果,充分发挥劳动模范在建设“强富美高”新南通中的示范引领和骨干带头作用。

记者吴雷云
实习生杨荣臣

鸿运婚介
诚实守信 无婚托婚介
创办十八年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。
不满意,不付婚介费
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚 85292569 QQ:1252832854
热线 13962983156 15851252008

一生缘征婚交友
热线:15996647257 15996647877 微信号:15996647877
女 28岁 1.60 离独 公司白领 有车房 肤白 漂亮
女 31岁 1.62 离独 上市公司办公室 有车房 气质好
男 36岁 1.72 离独 工程师年薪30万 有车房 素质高
男 48岁 1.78 离独 装修工 有车房 稳重
男 57岁 1.73 丧偶 公务员 有车房 顾家
地址:人民路王府井红绿灯东北口89号楼上404室

法缘法务工作室
各种法律事务咨询,调查解决婚姻
危机、债权清欠等问题,拆迁咨询等
地址:江海大道工农北路路口飞鹤花木市场内B13(好停车)
电话:13382386618

出售出租
1.工农路33号金融汇19层办
公用房,面积211平方米,水电齐
全,价格面议;2.濠西路99号尚德
城邦D座写字楼一层,面积791.5
平方米,水电齐全,价格面议。
联系电话 13962961555 杨先生

顺喜搬家
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运
13773650825 华联北

双喜搬家
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运
手机:13962806878
地址:孩儿巷北路15号

满意
公司成立23年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772

大众搬家
居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
13328090150
工农路555号东楼(开发区、原港闸区有分点)